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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
Il Festival del Film di Locarno elargisce doni a chi li dovrebbe controllare? 
 
 
Sfogliando vecchie edizioni del Mattino della domenica mi sono imbattuto in un articolo pubblicato 
il 24 luglio 2011 che riprendo testualmente: 
 
Festival di Locarno/2 

Cappellate in anteprima 

Ci informa un uccellino che nidifica nel Sopraceneri e, per una volta, non si tratta del merlo di Piazza 
Grande, che i genialoidi organizzatori del Festival del Film hanno colpito ancora. Dopo le polemiche 
relative all'edizione cultural-pornografica dell'anno scorso, confidavamo (a dir la verità nemmeno 
troppo) che la Direzione del Festival fosse diventata un attimino (non troppo, ma almeno un attimino) 
più accorta. Speranza vana. Infatti apprendiamo che, ai membri della Commissione della gestione del 
Gran Consiglio, è stata offerta una tessera omaggio valida per tutte le proiezioni nelle sale e sulla 
Piazza Grande. Una eventuale seconda tessera potrebbe essere acquistata al prezzo di fr. 125.00. A 
questo punto sorgono spontanee alcune domandine. Come mai ai soli membri della Commissione 
della gestione? Non sarà mica perché "controllano" i conti dello Stato, compresi quelli del Festival? 
È vero, a pensar male si compie peccato,… ma il più delle volte ci si azzecca. E gli altri membri del 
Gran Consiglio sono Onorevoli di serie B? C'è qualche membro della Commissione della gestione 
che ha accettato il (senz'altro disinteressato) regalo? Uella Presidente Marco "nuovo che avanza" 
Solari e Direttore operativo Marco Cacciamognaga, ma ci siete … o ci fate? Va bene che la speranza è 
l'ultima a morire, ma c'è anche il detto: "visse sperando e morì …". Come dice il Nano, qui non basta 
farvi un disegno ma ci vuole un nodoso bastone! Comunque interrogazione in rampa di lancio. 
 
In considerazione di quanto precede chiedo al Consiglio di Stato: 

1. corrisponde al vero che ai membri della Commissione della gestione del Gran Consiglio, è 
stata offerta una tessera omaggio valida per tutte le proiezioni nelle sale e sulla Piazza 
Grande e che gli stessi potrebbero acquistare una seconda tessera al prezzo di fr. 125.00? 

 
In caso di risposta affermativa alla domanda 1. 

2. ritiene giustificata tale "offerta" ai soli membri della Commissione della gestione, Commissione 
che tra l'altro controlla pure i conti del Festival? Motivare un'eventuale risposta affermativa. 

3. Non ritiene che tale offerta rappresenti una palese disparità di trattamento verso i restanti 
membri del Gran Consiglio? Motivare un'eventuale risposta negativa. 

4. Ci sono membri della Commissione della gestione che hanno usufruito dell' "offerta-omaggio-
regalo"? Se sì, quanti e chi sono ? 

5. Ci sono membri della Commissione della gestione che non hanno richiesto l'offerta-omaggio-
regalo"? Se sì quanti e chi sono? 

 
 
Silvano Bergonzoli 
 


